

许昌市城市管理局文件

许城管文〔2018〕36号

签发人：刘静

办理结果：A

对市七届人大三次会议 第12号建议的答复

王彩云、李凤琴代表：

您提出的关于“进一步加强对护城河环境保护”的建议收悉。现答复如下：

一、关于护城河周边增设“早餐点”问题

放心早餐奶工程是河南鲜美有加餐饮文化发展有限公司响应市委、市政府关于建设“五型许昌”的号召承办的，前期由市商务局负责该项目各项事宜。2016年7月，经许昌市城乡建设规划委员会第六次会议审议通过，列入2017年度许昌市十大民生

工程之一。2017年1月，市委、市政府印发《2017年许昌十件民生实事》（许办〔2017〕3号），对此项工作安排部署，由我局督促、帮助企业开展工作。

该项目在通过市规划技术委员会和城乡规划委员会审议过程中，护城河管理单位的主管部门领导都参会并表决赞成。

针对您提出的问题，我局高度重视，立即安排工作人员进行现场勘查。经统计，市中心护城河周边共6座早餐奶供应亭，放置位置基本符合规委会通过的放置要求。

同时，为加强日常监督管理工作，使其真正便民利民，我局制定了相关管理规定，将严格规范企业经营行为，确保合法、有序、文明经营。

二、关于对东护城河一处公厕进行扩建问题

东顺河街北段公厕拆除重建为我局承担的2018年市本级财政投资项目之一，现已经过规划局、财政局、发改委审批通过，即将进行施工。

（一）公厕现状及重建理由

东顺河街北段公厕现为独立式公厕，占地面积约25平方米。东临许昌市第一中学东校区，西临护城河水系苑林，南临东顺河街城中村，北临建安大道、健康苑等住宅区。该公厕对面赵家胡同处原有一座公厕，现因曹魏古城开发改造已进行了拆除，故该公厕是周边500米范围内唯一的一座，周围人口密集，且大多家中没有厕所，因此早晚如厕高峰期周围居民如厕难的问题较为突出。

该公厕现为槽沟水冲式公厕，1.5米砖墙挡板，内外墙砖破损严重，男女厕间只有8个厕位，1个水槽式小便器，设施极为简陋。并且设计很不合理，男女厕间门对门，没有设置门帘或影壁墙，无法有效保护如厕居民隐私，由于该公厕建设年代较早，内部格局已定型，无法通过改造对该问题进行改善。按照国家标准，该公厕尚未达到最低三类标准。

对于该公厕的现状，周围居民多有怨言，已通过多种渠道多次向我局投诉，要求对该公厕进行改扩建。此外，该公厕位于我市护城河水系工程旁，由于外观破旧，对河道周围景观和曹魏古城开发有很大影响，不利于我市城市形象的提升及各项创建工作的开展。

鉴于以上情况，2018年我局拟按照国家二类标准对该公厕进行拆除新建。在初期规划时，该公厕设计总占地面积为150平方米，原计划在二楼建设一个环卫工人驿站，供环卫工人办公和休息所用；但在征求河道管理部门意见时，护城河管理部门认为公厕建成两层，高度过高且面积过大，与周边河道景观不相协调，影响美观，建议修改。我局在综合河道管理部门和各方意见后，对新建公厕进行重新设计，取消了环卫工人驿站，缩小了占地面积。在最终的规划设计中，公厕占地面积约117平方米，外观按照周边曹魏古城的风格进行设计，内饰讲究美观实用，力求做到既与周边曹魏古城风格一致、美观协调，又能充分满足周边群众的如厕需求。

（二）手续办理情况

截止目前，该项目已经规划局进行上会研究，在会上各局委单位并未提出反对意见。该规划已经市政府审批通过，并经过发改委立项审批和财政局预算评审，所有前期手续现已办理完成。

三、关于护城河周边游商、收费卡拉 OK 问题

市区护城河周边环境优美，人流量大，一些商贩趁机在此经营，影响市容市貌。我局在日常管理工作中，采取了各种措施进行监管，取得了一定效果。针对目前还存在的问题，下一步工作中，一是加强市中心区河道水系市容市貌管理工作，全面落实承担的河长制工作任务，细化管理措施，加大日常监管力度，安排专人开展经常性巡查，确保及时发现问题及时处理。二是收集在护城河周边违规占道经营流动商贩的基本情况，对反复违规经营的商贩，适用“无证照经营”开展依法办案工作，加大其违规成本，督促自觉规范经营。

非常感谢代表对我局工作提出的疑问和建议，请继续关注我们的工作，多提宝贵意见。



联系单位及电话：许昌市城市管理局 0374—2990093

抄送：市人大选工委（3份），市政府督查室（2份），代表所在选区人大、政府（各1份）。